
広報
いの町ホームページ http://www.town.ino.kochi.jp/

今月の納税

※処理手続きの都合上、前日16時までに
環境課又は各総合支所ほけん福祉課に
連絡をお願いします。

●伊野地区……役場本庁・各出張所
●吾北地区……吾北総合支所
●本川地区……本川総合支所

問い合わせ ̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶̶
環境課 893‐1160
吾北総合支所ほけん福祉課 867‐2312
本川総合支所ほけん福祉課 869‐2114

飼えなくなった
犬の収集日程

今月の主な内容

（住民基本台帳人口による）

（ ）内は前年同月末日

いの町いの町のの人口人口いの町の人口

上下水道休日当番
いの町上下水道組合 090‐9555‐6246

祝 ご長寿おめでとうございます２
１０月１９日（日）いの町長選挙投票日4
仁淀病院改築工事の概要９
いの町ＡＬＴのページ22
いの町観光協会からのお知らせ25

平成20年8月末日現在

●総人口 27,414（27,826）人
●男 性 13,101（13,311）人
●女 性 14,313（14,515）人
●世帯数 11,197（11,203）世帯

N o . 4 9
2 0 0 8
1010

10月8日（水）・11月4日（火）・17日（月）
受付時間 8：30～9：30

町県民税3期 国保税・介護保険料・後期高齢者保険料4期

第８回 四国のてっぺん酸欠マラソン大会第８回 四国のてっぺん酸欠マラソン大会第８回 四国のてっぺん酸欠マラソン大会
～過去最高の460名が参加し開催されました～

９月７日、四国で標高の一番高い道、町道瓶ケ森線を舞台に大会が開
催され、参加者たちは、雄大なパノラマを楽しみながら各自のペースで
一生懸命走っていました。
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ご長寿おめでとうございます
　本年度、100歳以上を迎えられる方は、男性3名、女性26名、合計29名です。

　最高齢は、県内男性の最高齢でもある109歳の沼勇喜さん（偕楽荘）です。

　皆さん、これからもどうかお体に気をつけてお過ごしください。

最高齢は109歳！（県内男性の最高齢）

　9月3日には、ご自宅にお
いでるご長寿の方を訪問し、
ご健康を祝福して、記念品を
贈りました。

祝祝祝

「折り紙をしていま

す。一つ一つ丁寧に

折って作っていま

す。」

「離れて暮らす孫の

活躍が何よりのたの

しみです。」

「おいしくご飯を食

べれることが長生き

の秘訣です。」

「自分で身の回りの

ことはしています。

おいしくご飯がいた

だけます。」

「長生きの秘訣は、

楽しくおしゃべりす

ることです。」

「演歌がだいすきで

す。テレビで歌謡番

組をよく見ていま

す。」
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10月19日（日）投票日

いの町長選挙
　
　

　　大事な一票。
みんなもれなく投票しよう！
投票日に投票に行けない人は、
　期日前投票に行こう！
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検定
協会

日本消防

�

い
の
町
上
水
道

水
質
検
査
結
果

平成20年8月分

※検査成績書につ
きましては、い
の町役場ホーム
ページに掲載し
ています。 
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国
民
年
金
だ
よ
り
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『
第
58
回
社
会
を
明
る
く
す
る
運
動
』

〜
　

防
ご
う
犯
罪
と
非
行
　
助
け
よ
う
立
ち
直
り
　

〜

7月1日～31日

重
点
目
標
：
犯
罪
・
非
行
の
防
止
と
更
生
の
援
助
の
た
め
、

　
　
　
　
　
地
域
住
民
の
理
解
と
参
加
を
求
め
る

秋の行政相談週間
＜10月20日（月）～26日（日）＞

～ご相談ください、
　あなたのまちの行政相談委員へ！～

　行政の仕事やサービスで、困っていること、分からないことがありましたら、総務省の
行政相談をお気軽にご利用ください。
　総務省では、毎年10月に「秋の行政相談週間」を設け、多くの皆さんに行政相談を利用
していただけるよう、各種の行事を行っています。
　当町では、次のとおり、総務大臣の委嘱を受けた行政相談委員が「一日行政相談所」（無
料・秘密厳守）を開設します。困りごとがありましたら、お気軽に行政相談委員にご相談
ください。

　また、吾北中央公民館に設置する「行政相談ポスト」
でも、投書で相談を受け付けていますので、お気軽に
ご利用ください。

標識が分かり
にくい

カーブミラーが
見えにくい

年金のことを
聞きたい

公共施設が
利用しづらい
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　日高環頭太鼓「風雅」は、日高村と近隣の町を中心とした
７３名で構成されており、平均年齢は３０歳で、今年２月に結
成されたばかりのチームです。
　院内外から１００名を超える方々が見物し、間近で見る迫力
に圧倒されていました。患者さんの中には、生で見るのは初
めての方もおり、大変感動したとのことでした。この日は晴
天で暑かったですが、思わずその暑さも忘れて見入ってしま
うほどでした。
　日高環頭太鼓「風雅」の皆さん、本当にありがとうござい
ました。

　８月１０日、高知の夏の風物詩とも言える、よさこい
祭りに出場した日高環頭太鼓「風雅」のチームが来院さ
れ、病院内の駐車場で、よさこい鳴子踊りを披露してく
ださいました。

よよよよ

さこい鳴子踊りがやって来た !!

よよよよよよよよよよよよよよよよさささささささささささささささささここここここここここここここここいいいいいいいいいいいいいい鳴鳴鳴
子子子子子子子子子子子子子踊踊踊踊踊踊踊踊踊踊踊りりりりりりりりりりりりりりりりりりががががががががががががやややややややややややややや

っっっっっっっっっっっっっててててててててててててて たたたたたたたたたたたた !!!!!!!

!

仁淀病院に
よさこい鳴

子踊りがや
って来た !!

　薬物はひとたび乱用を始めると自
分ではなかなかやめられなくなりま
す。そうして薬物中毒になると不安、
被害妄想などの症状が現れ、妄想や
幻覚によって殺人、放火等の重大犯
罪を起こすこともあります。また、
薬物を入手するために、借金をした
り、窃盗、詐欺、売春などの犯罪を
平気で犯すようになります。
　覚せい剤や麻薬などの薬物乱用は
社会全体にも計り知れない害悪をも
たらします。ちょっとした好奇心や、
一度だけなら大丈夫といった心の隙
が命取り。誘われても「ダメ。ゼッ
タイ。」と、断る勇気を持ちましょう。

（中央西薬物乱用防止推進協議会・中
央西福祉保健所）

１０月１日（水）～
　 １１月３0日（日）は

麻薬麻薬・・覚せい剤乱用防止運動覚せい剤乱用防止運動麻薬麻薬・・覚せい剤乱用防止運動覚せい剤乱用防止運動麻薬・覚せい剤乱用防止運動
期間です。
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　現在の病院施設は、昭和47年に
建築したもので、老朽化が激しく
また、最近の医療ニーズに十分な
対応ができない状況であるため、
「町民の皆様が心身共に健康で安
心して暮らせる医療サービスを提
供する病院」づくりを目指して全
面改築を行うことになりました。
　基本設計による改築工事の概要
は次のとおりです。

〒781-2193
高知県吾川郡いの町1369

住 　 所

病 院 概 要

100床（一般病床60床、療養病床40床）
ベ ッ ド 数

内科、消化器科、循環器科、小児科、
外科、整形外科、皮膚科、泌尿器科、
こう門科、婦人科、眼科、耳鼻いんこ
う科、放射線科

診 療 科

　3階 1，325．9
　2階 2，421．5
　1階 2，280．0

　合計 6，027．4（㎡）
※面積は実施設計により、数値は増減します。

床 面 積

鉄骨造　3階建
構 　 造

仁 淀 病 院
改 築 工 事
の 概 要
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ぐりぐらひろばからのお知らせ
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 「わしの血圧は160ぐらいでちょうどやで。」「血圧が180でも別に何ともないきねー。」と言う方が時々
いますが、残念ながら血圧は少々高くても何ともないのが普通です。では、高血圧は何がいけないので
しょうか。高血圧は静かなる殺人者（サイレントキラー）とも言われます。しかもこの殺人というのは、
脳卒中になって寝たきりになるか、心臓発作で多大な苦痛を味わうことを意味するのです。けっしてポッ
クリ逝けるわけではありません。九州の久山町の調査では、血圧140/90mmHg以上になると脳卒中や心筋
梗塞が増加することが分かっています。従って、若い方では130/85mmHg未満、高齢者でも140/90mmHg
未満を目標に血圧を下げることが、脳卒中や心筋梗塞の最大の予防になります。血圧を下げるには、塩分
制限の食事が最も大切です。日本人はかなり薄味になったとはいえ、いまだに10－12g/日の塩分を摂取
しています。これを塩分６ｇ/日に減らすことで血圧は10－15mmHg低下します。また散歩やジョギング
などの運動も重要です。運動を根気よく続けて肥満体質が改善できれば、前述した減塩に匹敵する血圧低
下が期待できます。それでも血圧高値が続く場合は、薬の力を借りて目標血圧に到達することが重要で
す。薬は体に悪いという考えの方がいますが、服用せずに高血圧を放置する方がはるかに危険です。血圧
の薬は、副作用はほとんどなくその安全性は優れていますので、医師のすすめがあれば是非服用すべきで
しょう。血圧の治療は長期にわたります。病院での血圧が高く出ることは多くの方が経験していると思い
ますので、家庭血圧を記録して、主治医と相談しながら薬の量・種類を決めてください。家庭血圧は、起
床後30分ぐらいの朝食前と就寝前の１日２回測定すると良いでしょう。成人の3人に1人は高血圧の時代
です。皆さん、目標血圧を目指して上手に薬を活用しましょう。

著者プロフィール：
 や  べ　   としかず

矢部　敏和
高知大学医学部附属病院老年病科

「高血圧の治療」について「高血圧の治療」について「高血圧の治療」について
高知大学医学部附属病院より、高血圧の治療について
情報提供がありましたので、お知らせします。
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10 月 ・ 11 月 の 催 し 物
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10月の展示
・マーガレット・Ｗ・ブラウンの本
・おいしいもの見つけた！

P e e kP e e k  aa  B o oB o oP e e k  a  B o o
～ あかちゃんとおかあさんの絵本の時間 ～
10月21日（火）10：30～11：00　☆毎月第3火曜日☆
　乳幼児と保護者を対象に、１Ｆ絵本コーナーで手遊びや読み
聞かせをしています。お気軽にお越しください。

子どもたちに勧めたい本をご紹介します。
本選びの参考になさってください。

＊子どもの本棚＊

　5、6歳から小学生のみなさんのためのおはなし会で
す。ストーリーテリングや絵本の読み聞かせをしてい
ます。是非、遊びにきてください。

＊くつしたのあな＊
～おはなし会を開いています～

10月18日（土）14:30～15:00　☆毎月第3土曜日☆

★天王コミュニティーセンター内
　　　　　　 　　天王としょしつ★

木曜日 16:30～18:30
土曜日 10:00～12:00

開室日

10月11日（土）10：30～11：00
☆毎月第2土曜日☆

＊おはなしの森＊おはなし会

　朝のひととき、心地よい音楽を聞きながらゆったりと
過ごしませんか？　お気軽にご来館ください。

　10月19日（日） 9:00～9:30　いの町立図書館1F
　演奏者　寺田　晶子さん
　　　　　　　　＊ いの町出身
　　　　　　　　　第23回下八川圭祐記念　
　　　　　　　　　高知音楽コンクール優秀賞受賞

♪朝の調べ♪
図書館でピアノミニコンサート

　ネズミのアンジェリーナは、ハロウィーンが大好き。アンジェリーナと仲良しのアリスは、ホタルに変身
することにしました。羽を付けティアラを頭にのせ、薄い布で作った衣裳を着てすてきなホタルになりまし
た。アンジェリーナは家中をひらひら飛び回ります。すると、妹のポリーも、アンジェリーナのきれいな格
好をうらやましく思いつつ、白いシーツで小さなおばけにしてもらいました。そして、アンジェリーナはポ
リーを連れて、みんなと一緒にハロウィーンに出かけて行きました。まず、雑貨屋さんです。次は、バレエ
のリリー先生の家です。その次は、ホッジポッジおばあさんの家です。
　しばらくして、なんだか怖そうな家を発見しました。「おばけやしきかなあ」と友達のスパイクとサミー
が口々に言いました。アンジェリーナたちは、そのお屋敷に走って行き、「こんばんは！おかしをくれない
といたずらするぞ！こんばんは」とドアをバンバン叩きました。しかし、返事はありません。みんなで、抜き足、
差し足、暗い家の中を歩き出しました。すると、「きゃああ！なにかが、私にぶつかった！」アンジェリーナは、
悲鳴をあげて外へ飛び出してしまいました。あたりを見回すと、茂みに白いものが引っかかってうめいてい
ます。「なあんだ、ポリーじゃない！」アンジェリーナは小さいおばけを茂みから引っ張り出し、手を引い
て歩き出しました。
　村まで帰ると、思い思いに仮装したネズミたちが家から出てきて行列に加わります。仮装行列が終わると、
リリー先生がにっこり笑って「今夜の特別賞は、2 匹のホタルと、小さな幽霊のグループに決定です」と言
いました。すると「やったあ！」シーツの中からいとこのヘンリーが飛び出しました。アンジェリーナはぎょっ
としたのです。「なんで？じゃあ、ポリーは ? どこ？」アンジェリーナはポリーとはぐれてしまっていたのです。
アンジェリーナは一生懸命ポリーを探します。果たして、ポリーは見つかるのでしょうか？
　世界中で愛されているイギリスの名作絵本、人気シリーズの最新刊です。

＜読んであげるなら　2歳～　　ひとりで読むなら　5歳～＞

“トリック・オア・トリート！”　秋の夜長にハロウィーンの絵本を！
　10 月 31 日（金）はハロウィーン。アメリカの楽しいイベントです。有名な
のは、黄泉の道を照らしたことに由来する「ジャック・オ・ランタン」、カ
ボチャのロウソク立てです。イングランドに伝わる鬼火のような存在で、
もともとはカブで作られていましたが、アメリカに渡ってカボチャが使わ
れるようになり、善霊を引き寄せ悪霊たちを遠ざける効果があると言われ
ています。ポイントは、おもしろくて楽しいだけではなくオバケや魔女な
どちょっと不気味なものたちも近くに感じられるということ。せっかくの
年に一度のハロウィーン。ハロウィーンを絵本の世界でも楽しんでみませ
んか？ハロウィーンをめいっぱい満喫できる絵本です。

『アンジェリーナのハロウィーン』　 
　　キャサリン・ホラバード／文　　ヘレン・クレイグ／絵　　おかだ　よしえ／訳
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7～8月にかけて行われた全国大会で次の団体・個人が
出場し、日ごろの成果を発揮しました！！

吾北中学校（いの吾北クラブ）
　７月 19 日～ 21 日、春野運動公園で開催された県中学校総合体育
大会で第３位の成績を収め、全国大会への切符を手にしました。
　８月 14 日～16 日、大阪市舞州運動広場で開催された全日本中学
校ソフトボール大会では、２回戦で近代うめの辺クラブ（広島）に
６対３で勝利し、準々決勝でも、千葉ジュニアを５対２で破りました。
準決勝では、大阪佃フレンドリーと対戦しましたが、惜しくも５対
１で敗れ、決勝進出は成らなかったものの第３位の成績は立派で、
今後の活躍が期待できます。
　

　 伊野南ファイターズ
　８月 14 日～ 16 日、兵庫県佐野第１野球場他で開催された全日本
都市対抗少年軟式野球淡路島大会に県代表として出場し、１回戦は
稲美エンジェルス（兵庫）に７対３で勝利しました。２回戦は五色
少年クラブと３対３の同点で、抽選の結果勝利し、３回戦は蟹江マ
ルスに６対４で勝ちましたが、準々決勝では飾磨クラブに１対４で
敗れ、準決勝への進出はできませんでした。しかし、この経験は今
後の活動の原動力になることでしょう。
　

　 角田　創志君（伊野中学校）
　８月２日・３日、四国中学校総合体育大会（愛媛県）で、400ｍを 51 秒 83 で走り、
四国第２位の成績を収めました。四国大会をバネに全国大会でも好成績が期待されまし
たが、全国の壁は厚く、52 秒 55 で予選を突破することはできませんでした。しかし、
この貴重な経験を生かし、今後の活動に繋がることを期待します。
　

　 檀　夏色樹君（伊野小学校）
　８月 30 日、国立競技場で開催された全国大会に５・６年生走り高
跳びの県代表として挑戦しました。練習の成果を十分発揮しました
が、全国の壁は厚く、１ｍ30cmの成績に終わりました。しかし、こ
の経験を生かし、中学校でも活動を継続することを期待します。
　
※広報いの９月号で次の誤記がありました。大変ご迷惑をおかけしま
した。訂正いたしますとともに深くお詫び申し上げます。

　（誤）角田　創史 君　→　（正）角田　創志 君
　（誤）壇　夏色樹 君　→　（正）檀　夏色樹 君

社会教育課だより
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① 11月20日　図
柄のデザイン

② 11月27日　彫
刻、年賀状作成

※２回コース   木
曜日   10:00～12

:00

ワード入門・中級

ワード入門コースは、文書作成ソフトであ
るワードソフトの基礎を学習します。表現力の
ある文章や表の入った文章、図を入れた文
章などの作成をします。
ワード中級コースは、行の間隔をあけた
り、囲い文字や、ページ罫線など、詳細設定
を変更し細部に表現力をもつ文章の作成
をします。持参するものは、受講料・テキスト
代・筆記用具です。

エクセル入門・中級

エクセル入門コースは、表計算ソフトであ
るエクセルソフトの基礎を学習します。エクセ
ルでの文字や数字の入力やグラフ作成、計
算方法の基礎を学習します。
エクセル中級コースは、関数を使った計
算方法やグラフの詳細設定、データベース
の作り方や活用の方法などを学習します。

パソコン相談室

毎週月曜日、パソコンでお悩みの方から無
料でご相談を受け付けます。
ただし、月曜日が祝日や冬休み期間など開
催されない場合がありますので、必ず、予
約申込をお願いします。（当日予約可能）

パソコン入門コースは、初めてパソコンを
触る方や、以前使っていたけど、もう一度基
礎から学習したい方向けの講座です。
マウス操作の基本・キーボード入力の基本
を中心にパソコンの基礎を学習します。持参
するものは、受講料・テキスト代・筆記用具
です。フロッピーは使いません。

パソコン入門

年賀状作成

今年も早、年賀状の季節がやってきました。
筆まめソフトを使い、見栄えのある年賀状を
作成します。＊イラストもたくさん入ったテキスト
を使用

※この講座は成人対象です。
※いの町在住又は町内に勤
務している方を優先させて
いただきます。

※応募者が５名に満たない
場合は、講座開催を中止す
る場合もあります。
※参加料は講座の初回に集
めます。

※キャンセルをされた場合、
参加料をいただくことがあ
りますのでご了承ください。
※お子さま連れの受講はご遠
慮ください。

※持ち物等の詳細については
抽選結果と同時にお知らせ
します。

（全2回コース）

年賀状を作ってみよう！

パソコン教室のご案内　11・12月開催予定講座

〔講　　師〕　三本　和子
〔定　　員〕　15名
〔参 加 料〕　1，500円
〔場　　所〕　伊野公民館　
〔申込締切〕　11月10日（月）　17時
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② 11月27日　彫
刻、年賀状作成

※２回コース   木
曜日   10:00～12

:00

ワード入門・中級

ワード入門コースは、文書作成ソフトであ
るワードソフトの基礎を学習します。表現力の
ある文章や表の入った文章、図を入れた文
章などの作成をします。
ワード中級コースは、行の間隔をあけた
り、囲い文字や、ページ罫線など、詳細設定
を変更し細部に表現力をもつ文章の作成
をします。持参するものは、受講料・テキスト
代・筆記用具です。

エクセル入門・中級

エクセル入門コースは、表計算ソフトであ
るエクセルソフトの基礎を学習します。エクセ
ルでの文字や数字の入力やグラフ作成、計
算方法の基礎を学習します。
エクセル中級コースは、関数を使った計
算方法やグラフの詳細設定、データベース
の作り方や活用の方法などを学習します。

パソコン相談室

毎週月曜日、パソコンでお悩みの方から無
料でご相談を受け付けます。
ただし、月曜日が祝日や冬休み期間など開
催されない場合がありますので、必ず、予
約申込をお願いします。（当日予約可能）

パソコン入門コースは、初めてパソコンを
触る方や、以前使っていたけど、もう一度基
礎から学習したい方向けの講座です。
マウス操作の基本・キーボード入力の基本
を中心にパソコンの基礎を学習します。持参
するものは、受講料・テキスト代・筆記用具
です。フロッピーは使いません。

パソコン入門

年賀状作成

今年も早、年賀状の季節がやってきました。
筆まめソフトを使い、見栄えのある年賀状を
作成します。＊イラストもたくさん入ったテキスト
を使用

※この講座は成人対象です。
※いの町在住又は町内に勤
務している方を優先させて
いただきます。

※応募者が５名に満たない
場合は、講座開催を中止す
る場合もあります。
※参加料は講座の初回に集
めます。

※キャンセルをされた場合、
参加料をいただくことがあ
りますのでご了承ください。
※お子さま連れの受講はご遠
慮ください。

※持ち物等の詳細については
抽選結果と同時にお知らせ
します。

（全2回コース）

年賀状を作ってみよう！

パソコン教室のご案内　11・12月開催予定講座

〔講　　師〕　三本　和子
〔定　　員〕　15名
〔参 加 料〕　1，500円
〔場　　所〕　伊野公民館　
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　このコーナーでは、各園・学校の取組や様子をお知らせし、地域の学校としての情報発信をして
います。地域の皆様には、様々な取組にご理解とご協力をいただいておりますが、今後とも地域ぐ
るみで子どもの健全育成に関わってくださいますよう、よろしくお願いします。
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いの町
のページA L T

　

クリス・ウィリス

　この１年間ほんとにお世話になりました、ありが
とうございました。本川に住むことがほんとに好き
でした。人から「どちらの出身ですか？」と聞かれた
ら、どこに行っても僕は誇らしく「高知です！」と答
えていました。学校で英語を教えることは初めて
だったけど、生徒たちや先生たちとの関係はとても
大切なものになりました。色々な会話や授業のこと
は忘れてしまうかもしれませんが、この関係はずっ
と覚えていると思います。
　いのに初めて来た時、生徒たちは皆ぎこちなく、
僕もまたそうでした！でも私たちはすぐにお互い
に慣れていき、授業をほんとに楽しむことができま
した。たまに、小学校や中学校訪問のため、たくさん
準備があっていそがしかったので、教えるのが大変
な時もありました。でも毎回授業が終わったらいい
気持ちになりました。私の生徒はいい人ばかりだっ
たので僕はすごくラッキーでした。
　高知に住んでいる間に、たくさんの新しい言葉や
日本の文化を生徒と先生から教えてもらいました。
例えば、神谷の中学生がエグザイルのメンバーの中
で一番かっこいい人は誰か教えてくれました。ま
た、本川の中学生がプリンケツプリンケツとモンス
ターハンターのことを教えてくれました。自分のこ
とも分かりました。日本の田舎を楽しめます。空気
がきれいだし、人がやさしいし、食べ物がおいし
かったです。そして僕は、いつか日本へ帰ってきて
勉強を続けたいと思いました。
　皆さんのおかげで僕の日本語が少し上手になり
ました。本当はまだ止めたくないんです。次に高知
に帰る時は日本人のように話せるようになりま
す！皆さん、本当にありがとうございました！

マシュー・ピテック
　
　こんにちは！マシュー・ピテックです。私は一年
前、23歳で米国はユタ州のソルトレイクシティか
ら来ました。中学校の英語の先生として、吾北に住
み、働きました。高知に初めて来てから一年間、すっ
かり日本の生活にも慣れたので、離れるのは寂しい
です。
　高知の自然はすごく美しくて、アウトドアなどで
楽しみました。私の心の中で、高知は一番です！い
つも私を助けてくれてありがとうございました。
　
　

ローザ・レビン　

　皆さんこんにちは。２年間のいの町での生活はす
ごく楽しかったです。皆さん助けてくれてありがと
うございました。はじめていの町に着いた時は日本
語が全然喋れなかったので、何が起こるか全く分か
りませんでした。でもいの町の皆さんはすごく優し
くて親切だったので、いの町はいわば私の第二の故
郷になりました。いの町は私のイギリスにある故郷
にそっくりだから、はやく慣れることができました。
　いの町の子どもに教えられる機会があったこと
は大変光栄なことでした。中学校だけじゃなくて、
小学校や、幼稚園にもよく行ったので、いの町の生
徒たちと会えなくなると思うと本当に寂しくなり
ます。
　日本全国に旅行に行き、多様な素晴らしい経験が
できました。でもどこに行っても、やっぱりいの町
に帰るたび、うれしかったです。将来にも機会があ
れば、いの町に帰りたいと思います。皆さんありが
とうございました。さようなら～。

クラーク・クリスチャン

ルース・シン

ラクラン・グラント

新
し
い
Ａ
Ｌ
Ｔ
の
ご
紹
介

　はじめまして、いの町の皆様。ニュージーランドのクラーク・ク
リスチャンと申します。いの町の外国語指導助手 (ALT) として働い
ています。いの町の本川に住む機会があることを光栄に存じます。
いの町は素晴らしいと思います。心の温かいいの町の方にお目にか
かれて嬉しいです。山も川もきれいですから、本川の景色も本当に
美しいと実感します。
　いの町での生活を味わって、いの町の皆さんと出会うのを本当に
楽しみにしています。

　皆さん　こんにちは、ルース・シンです。カナダのアルバータ州
エドモントンから来ました。22 歳です。私の専攻は教育学で、い
の町で生活し教える機会が得られましたことは、とても興味がわく
ことで、光栄に思っています。
　趣味は、読書・かぎ針編みをすることや、日本語を勉強すること
です。
　だから是非、時間があれば私に話に来てくださいね！

　こんにちは。私の名前はラクラン・グラントです。新しいALTです。
吾北に住んでいます。ここに来て英語を教えることができ、とても
うれしいです。私は、26 歳、オーストラリアのキャンベラから来ま
した。
　日本食を食べること、バレーボール、バスケットボールと水泳が
好きです。また自然環境の中での生活が大好きです。
　これから日本語を一所懸命学びますので私のところへ来て私に話
しかけてください。

  毎年10月1日は

「浄化槽の日」です

合併処理浄化槽の普及促進を図り、保守点検・清掃・法定検査をきちんと行って、高知県の美しい自然
をみんなで守っていきましょう。

☆保守点検は定期的に行うことが義務付けられています。専門知識を持つ
資格のある業者に委託することをお勧めします。
☆清掃は年１回以上の実施が義務付けられています。町長の許可を受けた
業者に頼みましょう。
☆法定検査は、浄化槽の機能が十分発揮されているか確認する大変重要な
検査です。年１回必ず指定検査機関で受けることが義務付けられています。 

　　指定検査機関：高知県環境検査センター　 　８６０－２４００

問い合わせ
環境課　　８９３－１１６０

（左から ローザ・レビン、マシュー・ピテック、クリス・ウィリス）

　この｢浄化槽の日｣は、浄化槽の設置や管理方法等について定めてい
る浄化槽法が昭和60年10月１日に全面施行されたことを記念して制定
されました。
　合併処理浄化槽はトイレの水洗化で快適な生活が楽しめるだけでな
く、きれいな水を川などの自然に帰し、美しく豊かな自然を守ります。
　平成13年４月からは、単独処理浄化槽の新設が原則禁止され、地球
にやさしい合併処理浄化槽の設置がすすんでいます。
　浄化槽は下水道と同程度の汚水処理性能を持つものですが、正しい
使い方と適正な維持管理がなされないと、本来の機能を十分に発揮す
ることができません。

　いの町の子どもたちに英語の

指導をしてくださったクリス先

生、マシュー先生、ローザ先生

がこの夏に帰国されました。

 ３人の先生のお別れのメッセー

ジを掲載します。一生懸命な楽

しい授業は、子どもたちの心の

中に深く残ったことでしょう。

本当にありがとうございまし

た。ご健康とますますのご活躍

をお祈りしています。
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いの町観光協会からのお知らせ

いの町観光協会事務局（ギャラリー・コパ内）
   893‐1211　　　 893‐1205　　ホームページ　http://inofan.jp

連 絡 ・

問 い 合 わ せ

★吾北むささび温泉など町内の温泉施設を利用してリフレッシュしましょう！！★
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広報いのは再生紙を使用し、 大豆インクで印刷しています。

広
報
い
の 

10
月
号（
№
49
）

平
成
20
年
10
月
１
日
発
行

■ 

編
集　
い
の
町
広
報
編
集
委
員
会

■ 

発
行　
い
の
町　
　

 

0
8
8‐8
9
3‐1
1
1
1
㈹

10 /11～11 /10 10月１日～10日の予定は、広報９月号をご覧ください。
＜４か月児、乳児健診、予防接種は個別に通知します。＞

10 月 11 月
10月１日～10日の予定は、広報９月号をご覧ください。

保健行事予定表
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